

GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE... CENA OGLASOV PO DGOVORU... Narodna; Zedinjena država (vsega Chicago) \$8.00 na leto...

Datum v obljepanju s. pr. Dec. 1-30 poleg vsakega izuma in sodnega postopila, da nam je s tem dostopno postalo...

SLOVENSKI KLERIKALCI SO IZDALI PRIMORJE.

Slovenski kraljevaški listi so se prav radi in veselo pobahali, da minister dr. Korošec, duhoven in vodja slovenskih klerikalcev, dela z vsemi svojimi močmi za obrambo Jugoslovancov na Primorju... Bil je sklenjena rappaška pogodba, po kateri je več kot pol milijona Jugoslovancov bilo izročeni Italijanskemu imperijalizmu...

Ali te pogodbe ni podpisal le Trumbič, član nekdanjega londonskega odbora, katerega podporniki in patolizniki z naslovi doktorja in brez njih, priselili v Ameriko, so lagali ameriškim Jugoslovancem, da je londonski odbor več kot kraljeva srbska vlada, ampak to pogodbo je podpisal tudi dr. Korošec... "Novosti" v Zagrebu so prejele dne 23. novembra brzojavko iz Beograda, ki se glasi: "Minister dr. Korošec se je včeraj vrnil v Beograd in takoj posetil ministrskega predsednika Vesniča, katerega je izjavil, da bo podpisal sporazum podpisan z Italijo..."

Vesnič, zagovornik velikosrbske monarhije, je kihnil in pogumni junak in osvoboditelj Jugoslovancov v Primorju mu je ponižno obrisal nos in izjavil, da pokorno izvrši, kar njegova ministrska ekselencia želi, da klerikalni matador napravi... Ko je bila rappaška pogodba sklenjena, bi se dr. Korošec zahvalil za ministrski sedež, če bi bil je enkrat resno mislil na to, da se Jugoslovani v Primorju ne smejo odtrgati od Jugoslavije...

Tako se odkrivajo počasi sedanjí Vuk Brankovič! V italijanskem parlamentu je socialist Cicotti Scorzese v imenu socialistične parlamentarne skupine izjavil, da socialisti ne bodo odobrili rappaške pogodbe, ker ne izraža proste volje prizadetih ljudstev... Vodja slovenskih klerikalcev ni imel poguma izreči, da ne podpiše pogodbe, ki ni drugača kot izras volje močnejšega, ampak vstali so socialisti v Italijanski zbornici in povedali poslancem italijanske buržoazije brez ovinkov v obraz, da je rappaška pogodba velika krivica za jugoslovansko ljudstvo, ki je bila sestavljena po očesu ljudi, obogatelih v vojni in katerim je na tem ležeče, da ne pride miru, ker od nove vojne pričakujejo zopet nove in ogromne profite...

Počasi prihaja resnica na dan in menda ni dan več daleč, ko jugoslovansko ljudstvo spozna svoje Vuk Brankoviče! Slovenski klerikalci s svojim voditeljem vred spadajo med nje!

Governer in podjetniki. — Coolidge, governer države Massachusetts in bodoči podpredsednik Združenih držav, je rekel, da je svetost pogodbe čednost, ki se najde le pri 100-odstotnih Američanih. Krojaški podjetniki v Bostonu so drugega mnenja, če je treba prelomiti pogodbo z delavci.

METEORITI.

Nobleci: Kaj je Vaše priporočilo za svetovni mir, monsieur Bourgeois? Bourgeois: Jaz sem že priporočil Franciji, da povelja armade in dela kanons noč in dan. Nobleci: Plemenita ideja! Tudi imate Noblevo nagrado.

Amerika je zabunkala štirindvajset milijard dolarjev za vojno. Tako je rekel zakladniški tajnik. On je va. Phi Kaj pa je nau za štirindvajset milijarde?

General Vrangal je okupiral Delavstvo. Njegose glava še ni konca. Hajtiveni / zakonirajo proti "nesocialistnemu pobujanju" srečnih rojakov. Kriš je s temi Hajtiveni, ker ne morejo razumeti, da je to v njihovo korist!

Tisti plemeniti pes, ki je podeloval osem tisoč dolarjev v srbo, da se bu do dobro godile na tem svetu, je najbrže tako kratke pameti, da se niti ne zaveda, da živi v deželi demokracije. To je velika pasja nevalčnost!

Kadar bo v Jugoslaviji plebsit zaradi kralja, bo baron Vrangal skrbel s svojimi četami za red, da ne bo kakšnega "monkey business" pri volitvah.

Osem dni je minule odkar smo čitali Wilsonovo poslanico — in to je pozabljena. Moč je sicer še živ, ampak njegov svet je umrl.

Novica, da se je ruska sovjetska vlada zopet opetila, je že na morju. Ako se barva ne potopi, jo dobimo prihodaj teden.

Neki kapitalistični list je pravkar odkril, da je pekler "odprta delavnica". To je zelo važno vest in dotični list je stori delavcem največjo uslugo, ker jih je podučil, kje imajo gospodarji "odprta delavnica" svojega nezavestnika. List vnapreduje: "Kaj pojde vsi delavci po stvari? V nekaterih nepravilno uniže in pekler je odprta delavnica." Do sedaj je za nas nišal, da imajo ameriški kapitalisti tudi monopol nebes in pekla. Ampak danes je vse močje.

Novelati Wellen se na dopede Markova brada in najrajši bi Markova obeti. Torej naj se brade na vrsti. Kaj bi Wellen naredil s Lincolnom? In se ne ne moremo, slikajo tudi Kristusa s brado.

Zagovorniki "glave nedelje" pripovedujejo šest mesecov zapora in sto deset tisoč dolarjev globe za oprevedanje zakonskih določil — izvzanih čezpaja v cerkvi — ob nedeljah. To je premalo, gospodje! Mi predlagamo, da se kršenje bodočega zakona "glava nedelje" kaznuje s smrtjo na gredci. Predložitevski zakoni — sredajevaška kazni. Right!

Odlas je Kazinsk anektiral inozemsko fars, nastopa kot petlin Lloyd George. Tako je s imperialisti doma in na tujem.

Mr. Wilson se boče na vsak način mačkavati nad republikanci in zaradi tega je vzal ponudbo za posredovanje med ruskim Leninom in armenskim Leninom.

Danski kralj pri papaju — po petsto letih. Rtu. 16. dec. — Danaki kralj Kristijan X. in njegova žena sta včeraj obiskala papeža Benedikta. To je prvi obisk v petsto letih, da je danaki monarh posetil Vatikan. Kralj Kristijan I. je zadnji obiskal papeža leta 1374.

PROSVETA DOPISL

Chicago, Ill. — Pevski zbor "Sava" v Chicago, Ill., prazni domačo zabavo v soboto dne 18. decembra t. l. v dvorani SNTF, 2657 S. Lavndale avt. Priletek ob 8. zvečer. Vstopnine za osebo en dolar. Odbor je pridno in delu in potrudil se bo, da bodo v deželni postrojbi vseh vrst vrtilav in najbolje možno. Za poslušalce je preskrbljena izvrstna muzika, ki bo zaslovljena v glava udeležence te zabave. Dolžnost Slovencev je, da polpiramo pevsko društvo, katerih edini namen je obraniti in ohraniti lep slovenski pesem v tujini. Vred tega se ujedno vabijo v prijatelji petja in pevskega zbora "Sava," da se udeležijo zabave polnoštevno. — Stan "Sava."

Chicago, Ill. — Dan za dnevno prinašajo listi poročila, da razni velepodjetniki odpuščajo delavce z izgovorom, da nimajo naročil za svoje izdelke. Brezposelnost v tej deželi postaja vedno večja, in najbolj so prizadete vzhodne in osrednje države, v katerih je industrija najbolj razvita in je tudi največ tovarum in razumljivo je, da so neorganizirani delavci najbolj prizadeti, ker se ne morejo nikamor obrniti in so prepuščeni na milost in nemilost velepodjetnikom. V mnogih slučajih je pa dokazano, da so velepodjetniki poskušali umasenega sredstva, da se znižajo plače, namreč da so pri enih vrstih odpuščali delavce, pri drugih pa zopet sprejemali za velike nižje plače, dobro vedo, da delavci neorganizirani se ne morejo postaviti v bran proti takemu umasenemu sredstvu.

Skoro enake je položaj v slavnikiški industriji v Chicago, ker so podjetniki dobro organizirani v organizaciji "Chicago Millinery Manuf. Ass. Tudi ti so pričeli utrgavati plače in delavci v slavnikiški industriji ne morejo nitiesar zaslužiti. Da se to zgodi, je vzrok ta, ker so slavnikišarce vse premalo zanimajo za strokovno organizacijo, misleč, da tudi lahko izhajajo brez organizacije. Ako pa prelistamo nekoliko zgodovine slavnikiške obrti v Chicago, nam dokazuje, da so slavnikišarce pred vojno boljše zahajale kot pa danes, in da so bili podjetniki v tej industriji med vojno zadnji, ki so porivali plače v primeri s drugimi. In da se je to zgodilo, ima precej zasluge tudi organizacija "United Matters of North America, ki je bila zadnjih par let na delu, da organizira slavnikišarce ter izboljša delavska razmere v tej industriji. Da pa vseh ni takih, kot bi bilo pričakovati, je vzrok, ker se delavci premalo zanimajo za to organizacijo in za svoje lastne interese. Še posebno malo se pa zanimajo Slovence slavnikišarce, ki tvorijo večina vseh delavci specialnih v slavnikiški industriji v Chicago.

Precejšnija večina Slovencev, vpolelenh v tej industriji, so prišlo do prepričanja, da je že nekaj časa, da se organizirajo, ako hočejo, da podjetniki ne vzamejo iz tega, kar so si pridobili s težkim trdom. Pred kratkim se je vrnil sestanek teh slavnikišarce, na katerem so sklenili, da podvzamejo potrebne korake in bodo sklenili organizirati rojakinje v slovenski podružnici organizacije "United Matters of N. America". Te slavnikišarce sedaj apelirajo na vse rojakinje, da se odzovejo v postojnem številu tablu sklicanja svoj ustanovni sja, katere se bo v katerikoli vaile. Kaj in kje se bo odložilo, bo objavljeno v posebnih listih, ki bodo razpisani na vse slovenske slavnikišarce.

Dobra vemo, da bada nekateri rojakinje temu oporekale in svarižale manj varoke, hot da odstopajo v stano domerino, da pride preveč delavci iz Evrope, katere ho soto teko pridobiti v to organizacijo, itd. Vse to je lahko razuma in raznica je tudi, da je prišlo že več izuženih slavnikišarce iz Evrope. Toda, ako organiziramo svojo podružnico, bo te rojakinje, ki so ravnokar prišle iz stari domovine, veliko lažje pridobiti za organizacijo, ker bodo dobile vse potrebne informacije v slovenskem jeziku. In poleg tega je pa tudi naša največja stojnost, da jih odvarujemo, da ne bodo predmet večnega izkoriščanja od strani velepodjetnikov v slavnikiški industriji.

Upamo, da ni potreba pooblašati, v kakem položaju se nahajamo, ker to dobro veste. Vred tega apeliramo na vse rojakinje vpodane v slavnikiški industriji, da naj razmislijo agitacijo za to organizacijo med vsemi delavkami in v prvi vrsti pa med rojakinjami, ki se niso o stvari poučile in pobledinajte žanje. — Pripravljatelj odbor.

Chicago, Ill. — Zadržati tedno je bilo poročeno o vslednosti pridetivni "Sava" — dramatičnega društva" ozirnoma o pridetivni "Zveza slov. kulturnih društev" v Chicago. Toda natančnega programa še ni bilo objavljene in avtoritativni rojak, ki je prečital dotični dopis, je mogoče že radoveden, kak je program te pridetivne. Omenjeno je bilo toliko, da bodo tri kratke satolge, tri pevške točke in tri koncertne. Toda natančnega ni bilo mogoče povedanega. Da se ustroje tem radovednim, se namo, da je teh "radovednost" veliko. Ševeda se čim več tem boje, naj se objavljajo vsakdanje poročila.

Pridetiv se vrli prvo nedeljo meseca januarja, 2. januarja takoj naslednji dan po Novem letu in v dvorani "C. S. P. S., 1126 - 30 W. 18. th Str., kjer so se dosedaj vršile vse pridetivne Slov. dramatičnega društva. Priletek istoče ob drugi uri popoldne. Prva točka programa je overtura "Neprejem" — uglašil R. Schlegel-pengrell, izvaja Peter Ahačičev orkester. — Druga točka je satolgra — epodejanka "Dobro zdravilo", iz angleškega prosto prevedel Ivan Molek. Ta satolgra kaže, kaj se lahko pripeti advokatu, ki je hotel igrati zdravniška in odasnosti pravega zdravniška in vsakje toliko humorja, da se bodo morali udeleženci držati za trebuche. V igri nastopi šest oseb — pet moških in ena ženska.

Tretja točka je pesem — "Sarrafan" uglašil Franc Geršič, soje slov. pevski zbor "Sava". Četrta točka je koncertna točka "Pap", karakteristični komed, uglašil Arthur Amedeu, izvaja orkester Petra Ahačiča. — Peta točka je satolgra epodejanka "Soproj njegove fer", iz angleškega pridetil Ivan Molek. Ta satolgra je obika in navadnega ameriškega življenja in pokazuje, kaj se je pripetilo vojakom, oženjenemu, ki je moral zapustiti doma čeno in oditi v Francijo, o katerem je vlni department pozneje posnel, da je bil ubit, ki je pa prišel same v ujetništvo in se kasneje povrnal živ in zdrav domov k svoji ženi. Takih slučajev se je v vsaki veliki pripetilo. Kak spoznamo je pa našel iz vojak doma, in ba vsakdo videl, kdor se bo te igre udeležil. V igri nastopijo štiri osebe, dva moška in dve ženski in je vsakom polno smeha. — Šesta točka je pesem "Pred slovens", uglašil Anton Forstner, poje pevski zbor "Sava". Naslednja točka je koncertna točka "Indijanska princesa" uglašil K. L. King in igra orkester Petra Ahačiča. — Zaduža točka je satolgra-epodejanka "Nedelje ajutraj", iz angleškega pridetil Ivan Molek. Ta igra pokazuje življenje dveh zakonikih, katerih glavni cilj je delo, jelo in spozna in pisanje, kateri dan v tednu je, in se privedna in valed tega je zanimiv in živ. Nastopijo dve osebi. Te epodejanka je vspešno in imata veseli. — Zaduža točka programa in najboljše je pa prosta zabava in ples, ki bo trajal, dokler bodo hoteli plesati.

V nedeljskem listu vsakdanje razvili, da se je v edini v vsakdanji potrudil, in najboljši program, ki bo nudil dobre zabavo in užitke delavcem — ljudem, ki so, čemu, ki ljudi hpa homonem hameda in ostano, ki se vidi samo je.

Omeniti pa moramo pol tam, da se ni treba bati, da bodo udeleženci občinjeni živje in življe se ne stiel. Na igra se kratke in zvezanje toče programa ne bo trajalo več dni in pol. In poleg tega je pa program tako raznovrsten, da se ne bo nihče dolgočasil in bo vsakom do prekratok program, o tem sem pripravlan. — Da se postreže v vsaki vrsti najboljše, o tem je lahko vsakdo prepričan. Za najboljši priglasite se tudi prikritično. — Valed tega se še nekaj najuljudnejše vrsti vse rojake v Chicago in bližnji okolici, da se udeležijo te pridetivne v postojnem letu. Prilijimo Nova leto v vsakiju — ker sredi te družni "prijetlin" imamo hpa dovoji vedno.

— Vstopnina je s ostrova, ba tako bogat program majhna samo 75c ali 15 grošev za odrasle in 15c ali tri groše za otroke, ki so nad šest let stari in ki se niso prekorali 14. leta. — Tajnik.

Škof, M. Max. — V tukajšnji okolici je precej rogov, ki so do sedaj še precej dobro obratovali. Toda kakor se nekaj čuje, bodo velepodjetniki dali tudi tukajšnjim rudarjem neprosto voljno počitnice. Zasluzek je pa tak, da se delavci ravno komaj preživijo.

Slovencev je tukaj naseljenih komaj pol tisoča, ki so se vsi do sedaj dobio mmmmmmm med seboj in samo va tudi enaga mišljenje. Organizirani delavci imamo tukaj tudi svojo trgovino, ki prav dobro napreduje. Valed tega gre vsa čast onemu rojaku, ki je toliko časa deloval, da se je ista ustanovila.

Sv. Miklavž nas nič kaj z dobrim ne "trošta". Kot se mi vidi, spada tudi on v vrsto kapitalistov in ne mara posebno za uboge trpine delavce, ker se ne ustavi v delavskih družinah, ker nimajo dovolj denarja.

Dobrim rojakinjam iz stari domovine ki se ženijo, bi rada dala nekaj nasvetov, namreč, da naj dobro premislijo, koga bodo poročile, da ne bodo imele poznejše hake neprilike in da ne bodo razsodane po nekaj letih. Posedmo saj se opredijo takozvanih "ženitbenih metetarjev".

Moja najlepša hvala rojakinji Mary Marinček za njeno božično darilo list "Prosveta", katere rega mi je naročila. Ta rojakinja zna dobro čitati, s kom se najbolj poučuje proletarski čini, namreč z živim dobrim delavskih listov. Da bi se imela dosti pesemmak! — Julia Novak.

LISTNICA VREDNOSTVA.

Fr. B. Mason City, Iowa. — "Naprrej", Franciskanca ulica št. 6/1, Ljubljana, Jugoslavija. Štane za celo leto za Ameriko 360 kron. Izhaja dnevno. Za stano domovino štane "Naprrej" za celo leto 240 kron. — Pomir.

F. P. Cleveland, O. — Nam nitišarce znanega o tej korporaciji, o kateri izpravljate in ki pridaja delnice v vaši naselbini. In o tej korporaciji ni bilo v našem listu nobenega dopisa, kar vi omenjate, je bilo čimkarsko poročilo o "The Co-operativ Society of America" in ne o "The Royal Stores". Ako imate kate tiskovine ali pravila o tej vrstki, jih nam pošljite. Še najbolj je pa ako se obrnete na izdajniški angleški list "The Cleveland Citizen", kjer boste gotovo dobili zaželjene informacije. — Fedrav.

Wapella "Travro" valom vreden ali prišelje v stari domovini.

Knjige! Knjige!

Ispravljamo manjvredna knjigiva Slovenske narodne podporne jednote (Književna matice) je pravkar izdala prvi dve knjigi: "Zabuhali". Spisal Ivan Molek. Slednja parost iz življenja slovenskih delavcev v Ameriki, ki pokazuje težke posledice suspenziranega zakona in marnškega siriavljeno splošnih kazni. Redna viliu govili družinskih razmer. — Knjiga je zelo vezna v hpa glasnici, ima 64 strani in stane s poštnino vred 62.75.

"Zabuhali". Spisal Ivan Molek. Slednja parost iz življenja slovenskih delavcev v Ameriki, ki pokazuje težke posledice suspenziranega zakona in marnškega siriavljeno splošnih kazni. Redna viliu govili družinskih razmer. — Knjiga je zelo vezna v hpa glasnici, ima 64 strani in stane s poštnino vred 62.75.

Eden najbolj zanimivih knjig je "Zabuhali". Spisal Ivan Molek. Slednja parost iz življenja slovenskih delavcev v Ameriki, ki pokazuje težke posledice suspenziranega zakona in marnškega siriavljeno splošnih kazni. Redna viliu govili družinskih razmer. — Knjiga je zelo vezna v hpa glasnici, ima 64 strani in stane s poštnino vred 62.75.

Vse manjvredne knjige izdane v Sloveniji. — Književna matice. S. K. P. 2. — Frank Ave. 2124 So. Cleveland Ave. Chicago, Ill.

Inozemstvo.

Tajna pogodba med Italijo in Jugoslavijo?

Pariz, 16. dec. — V francoskih političnih krogih se je razmislila vest, ki pa še ni potrjena, da sta Italija in Jugoslavija sklenili v Rapallu še eno pogodbo, ki je tajna. Pogodba je naperjena proti Avstriji in Ogrski in bo prevedena v skladu, da poskušajo Habsburžani očiviti svojo monarhijo. Če-hoslovakija je bila povabljena, da se pridruži temu paktu.

Bardanele estanejo pod kontrolo Anglije.

London, 16. dec. — Lloyd George je dejal večeraj v parlamentu, da varstvo Bardanel v Carigradu mora ostati pod kontrolo Anglije, Francije in Italije brez azira na grško vlado.

RESNI SENATORJEVI RANTVA, DA IŠČEA KONKRETA DO BI POTNE LISTE

Washington, D. C. — Deset senatorjev se je združilo v protestu, ker britsko poslanstvo noče vidirati potnih listov neoficijelne ameriške komisije, ki je izvijena od ameriških državljanov, da študija razmere na Irskem. Protest je naslovljen na državnega tajnika Colbyja in v njemu zahtevajo pojasnilo, zakaj britska vlada ne dovolj zastopnikom ameriških državljanov potovati po britskih otokih. Pisno je podpisalo deset senatorjev.

TRINAJST LADJ, NALOŽEN Z ŽITOM SE POGREBAJO.

Detroit, Mich. — Nekje na jezera Hurona bije ljut boj trinajst ladij, naloženih z milijoni bušljev pšenice, s silnim viharjem, ki so odplule iz kanadskih pristanov. Vihar traja že dva dni. Na ladjah je pet milijonov ton pšenice in ladje so odplule proti pristanom Združenih držav, ker se žiti spekulanti boje, da bo izdana prepoved za uvažanje pšenice v Združene države. Štirinajst drugih ladij je pribotalo v Whitefish Point, kjer ladje so se prile v Port Arthur.

Pradgodovinske najdbe v Novi Mehiki.

Pradgodovinske najdbe v Novi Mehiki. Vodstvo Ameriškega muzeja geologije zgodovine v New Yorku naznanja, da so bili zadnje dni odkriti ostanki pradgodovinskega bivališča v Novi Mehiki. Odkopanih je bilo več kot dvajset primitivnih hiš iz kamna in sive opeke, ki najso do 50 sob. Dalje so našli stotine posod, orožja, erodja in raznega nakita.

HAZANANILLO.

Vaša črana in črnanca slov. vseh političnih društev v Waukegan in No. Chicago naznanjam, da je bilo na zadnji redni seji dne 28. nov. t. l. sklenjeno, da se morajo vsi člani tega društva udeležiti glavne letne seje, ki se bo vršila dne 26. dec. t. l. ob 1. popoldne v navadnih prostorih.

Kdor se glavne seje ne bo udeležil, bo suspendiran za deset dni bolniške podpore, izvzeti so le bolniki in tisti, ki delajo takšna dela, kjer je nemogoče izostati. Ker je ta seja posebne važnosti za napredek društva, voliti se bo nov glavni odbor, razdelila se bodo nova pravila in še več drugih zelo važnih stvari je na dnevnem redu, nastoraj pridite vsi na sejo, da bodemo s skupnimi močmi rešili vse v splošno zadovoljnost vsake članstva ter v proevit in napredek slov. sam. podp. društva v Waukegan in No. Chicago. Tornj ne pozabite na 26. december!

Anton Cuharac, tajnik.

Slabotni medje in žena.

Val, ki so slabega zdravja, značasi in odabljati, za morejo spiti, simajo večje do dela, bi se naj poslužili zdravila po imenu Naga Tona. Naga Tona nam omogoča zdravje in čvrsto. To zdravilo prinese strupeno plino in vašega sistema in vas naredi svelega in zdravca. Naga Tona vam prinese čisto zdravje, je dobro pripravila za vse človeke, je dobro pripravila za vse človeke, je dobro pripravila za vse človeke, je dobro pripravila za vse človeke.

Španski kralj bi se rad pridružil.

Madrid, Španija, 16. dec. — Kralj Alfonso je dal narediti na ustanovitve agrikulturnega sindikata, ki bi se ukvarjal s kmetijsko dejavnostjo in El Pardo, deset milijonov Madrida, v majhna parcelo in jih oddal med kmetom in delavcem v obdelovanje. Zemljišče obsega 2500 akrov.

Francija obrabi novih ladij.

Pariz, 16. dec. — "Le Matin" piše, da Francija obrabi novih ladij, katere je upravljala provizijsko na temelju versajške pogodbe. Tako je bilo bolj obljeno, da se za ta ladijska podjetja ne bi na zadnji konferenci v Londonu. Nemške ladje imajo obljeno, da se pridruži temu paktu.

KAKO SE UČITI ANGLEŠKO.

Vzemite v roke angleško knjigo ali časopis, beležnico (note book) in Angleško-slovenski besednjak, ki ga je sestavil dr. Kern. Vsako neznano besedo poiščite v besednjaku, kako so izgovori in kaj pomeni; napišite neznane besede v beležnico in jih večkrat ponovite. V par mesecih boste imeli lep zaklad angleških besed, katerih bi ne dali za stotine dolarjev. Jesenski in zimski večeri so kot nalašč za učenje. Vsa slovenska hiša bi morala imeti ta besednjak. Naročite ga na sledeči naslov:

Dr. F. J. KERN,
6202 St. Clair Ave.,
Cleveland, Ohio.

Cena besednjaku je \$6 s poštno vrjed. Istotam lahko naročite za \$1.25 Zermanere pesmi, ki vam bodo ugajale.

DR. JOS. V. GRAHEK ZDRAVNIK

Uradne ure so: 10:00 zjutraj do 2:30 popoldne.
843 E. Ohio Street
Telefon Cedar 2388
N. S. PITTSBURGH, PA.

Edini starokrajški SLOVENSKI ZDRAVNIK v Pensilvaniji Dr. M. Mlhojevič

prvi vojaški zdravnik in voditelj zdravnik domačih bolnišnic v Gradcu na Stejerskani
877 — Wood Street
PITTSBURGH, PA.

Premislite dobro, komu boste izročili denar za pošiljatev v stari kraj ali pa za vožnje listko.

Sedaj živimo v času negotovosti in zlorabe, vsak skuša postati hitro bogat, ne glede na svojega bližnjega. Razni agentje in zakotni bankirji rastejo povsod, kakor goba po dežju.

V teh časih se stavijo v denarnem prometu neprifakovane zapreke starim izkušnim in premožnim tvežnikom; kako bo pa malim neizkušenim začetnikom mogoče izpolniti svoje neutemeljene obljube, je vilko vprašanje.

Naše denarne pošiljatev se sedanji čas po novi zvezi in na novi način primerno sedanjim razmeram v Evropi dovolj hitro in zanesljivo izplačujejo.

Denar nam je poslati najbolje po Domestic Money Order, ali pa po New York Bank Draft.

TVRDKA FRANK SAKSER,
62 Cortlandt St. New York, N. Y.

VOJNA JE PRENEHALA!

HENRY C. ZARO, BANKIR,
naznanja vsem rojakom, da je vojna z Italijo končana.
PROGLAŠEN JE MIR, DALMACIJA JE REŠENA.

POMAĞAJTE DOMOVINI!

Kupujte jugoslovanske dinarje — kovanice, dokler so še po nizki ceni, ker za vsak dolar vreden v ta denar prinese deset.

V Jugoslaviji je sedaj mir. Jugoslavija je postala velika in močna država, ki se da primerjati s vsako evropsko silo, torej ni poudariti, kakaj bi njen denar ne imel dobre vrednosti. Vsi slovenski bankirji Zaro, vam da po najnižji ceni denar in jamstvo za vstavo.

HITRE Z DOBIVANJEM SVOJIM SOROĐNIKOV V ZDR. DRŽAVE.

Val, ki bi se dobili svoje v Ameriko, je skrajni čas, da hitite s tem, ter pred parlamentom je zakon, ki ima namen sbraviti in dajanje dovoljenja za dohod — Ameriko in va vsako naseljevanja sploh. Ta zakon bo nedvomno kmalu sprejet in stopi takoj v veljavo. Ravno radi tega hitite. Bankir H. C. Zaro je odprl najboljše kmetijsko banko v Zagrebu, Gajeva ulica 47 III., kjer ima opremljenih veliko številno uradnikov, da tolažijo in hitreje opravljajo potnike, predno stopi ta zakon v veljavo. On vam daje pisano jamstvo za dolžnost svojcev, ali pa da se vam vrne denar ako, neha na pride sam.

Dajejo se presplacna navodila in nasveti za vse kmetijske potrebujete; namo pišite in upravlja vaše kmetijske od države neoblaščenega bankirja

HENRY C. ZARO,
39 COOPER SQUARE,
NEW YORK, N. Y.

SEVERA'S Cough Balsam

Navadni kašelj, ki si takoj odstrani, tako kot kašelj, ki ga povzroči rdeča bolečina, tako

SEVERA'S COLD AND GRIP TABLETS

Človeški telesni organi prebivajo in ostajajo v zdravem stanju, če so izpostavljeni v preprečo gripo ali influenco. To so zdravila. Cena 75c.

GRAMOFONSKKE PLOŠČE

Wm. Sitter Co.
6806 St. Clair St.
Cleveland, Ohio

Slovenska Narodna Podporna Jednota.

Ustanovljena 2. aprila 1904.

Glavni Stan: 2657-68 SO. LAWNDALE AVE., CHICAGO, ILLINOIS.

Izvršovalni odbor.

UPRAVNI ODBOR.
Predsednik: Vito Čuhar, podpredsednik: Anton Matič, Stan 148, Greenburg, Pa. Z. Jakob, 1488 York, tajnik: Alojz Sember, ulica Paul Bergon, ulica 21. Michigan Street, 1. Etapa, upravni odbor: 2125 S. Halsted.

POMOŠNI ODBOR.

John D. Anderson, predsednik, 405 N. W. Springfield, St. Martin, Zanesljivi, Stan 278, Robertson, Ohio, Jan. Kralj, Stan 412, Eastman, Pa. Frank Saksar, 2800 Franklin Ave., Cleveland, Ohio, John Saksar, 1047 First St., St. Paul, Minn.

BOLNIŠKI ODBOR.

OSNOVNI OSNOVNI: Vito Čuhar, predsednik, 2657-68 S. Lawn Dale Ave., Chicago, Ill. VERNON OSNOVNI: Rudolf Sember, Stan 148, Greenburg, Pa. OSNOVNI OSNOVNI: Stan 148, Greenburg, Pa. OSNOVNI OSNOVNI: Stan 148, Greenburg, Pa. OSNOVNI OSNOVNI: Stan 148, Greenburg, Pa. OSNOVNI OSNOVNI: Stan 148, Greenburg, Pa.

Nadzorni odbor.

Stan 148, Greenburg, Pa. OSNOVNI OSNOVNI: Stan 148, Greenburg, Pa. OSNOVNI OSNOVNI: Stan 148, Greenburg, Pa. OSNOVNI OSNOVNI: Stan 148, Greenburg, Pa. OSNOVNI OSNOVNI: Stan 148, Greenburg, Pa.

Tiskovni odbor.

Stan 148, Greenburg, Pa. OSNOVNI OSNOVNI: Stan 148, Greenburg, Pa. OSNOVNI OSNOVNI: Stan 148, Greenburg, Pa. OSNOVNI OSNOVNI: Stan 148, Greenburg, Pa. OSNOVNI OSNOVNI: Stan 148, Greenburg, Pa.

Zaradišveni odbor.

FRANCIJA: Frank Akel, 2124 E. Cleveland Ave., Chicago, Ill. John T. White, Stan 148, Greenburg, Pa. JOHN T. WHITE, Stan 148, Greenburg, Pa. JOHN T. WHITE, Stan 148, Greenburg, Pa. JOHN T. WHITE, Stan 148, Greenburg, Pa. JOHN T. WHITE, Stan 148, Greenburg, Pa.

Naročniki Pozor!

Znamenje (Januarja-31) pomeni, da vam naročnik na leto na ta dan. Ponovite se pravočasno, da vam lista ne ustavimo. Ako lista ne prejmete, je mogoče vstavljena, ker ni bil plačan. Ako je vaš list plačan in ga ne prejmete, je mogoče vstavljena, pišite nam depisnico in navedite stari in novi naslov. Naši zastopniki so vsi društveni tajniki in drugi zastopniki, pri katerih lahko plačate naročnino.

Naročnina za celo leto je \$5.00 in za pol leta pa \$2.50. Člani S. N. P. J. plačajo za pol leta \$1.90 in za celo leto \$3.80.

Za mesto Chicago je za leto \$6.50, pol leta \$3.25.

Za Evropo stane za pol leta \$4.00, za vsa leta pa \$8.00.

Tednik stane za Evropo \$1.70.

Naročnino lahko tudi sami pošljete na naslov: UPRAVNIŠTVO "PROSVETA", 2657 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

SREČEN BOŽIC TELEGRAM DENAR

Za malo svoto \$2.50 morete poslati denar v domovino brojavnim poštom. To je edini način, da pošljete darilo vašim družini in prijateljem še pred božicami. Na ta način jim boste razveselili in jim vshudili prijetne misli na vas, pri onih ki pričujejo vaše pomoči.

Potrudite se, da jim napravite res srečne in vesele božične praznike.

EMIL KISS, Bankir 139 SECOND AVE., NEW YORK, N. Y.

Ali ste izvršili svoje dolžnosti?

Ne pozabite, da pri nas ni bil še nihče prevaran. Naša postrežba je vedno med najboljšimi. Pri pošiljanju vašega denarja se vedno poslužite naše trdke. Vam gotovo ne bode nikdar žal, ker naša cena so najnižje in izplačamo v domovini v najkrajšem času, kar vam tudi dokažemo s potrdilnim podpisom prejemaika.

Prejemamo denar tudi na hranilne vloge in plačamo po 4% obresti.

Prejemamo denar tudi na hranilne vloge. Našim potnikom prekrbimo vse potrebne listine (pose) za potovanje in uredimo vse BREZ-PLACNO.

Vam prekrbimo svoje in starega kraja hitro in gotovo, ter opravljamo vse javne posle in notarska dela.

Za vsako potrebo pridite osebno ali pa pišite na:

NEMETH STATE BANK,
IVAN NEMETH, predsednik.
10 E. 22nd St. NEW YORK, N. Y. 1597 Second Ave.

Novice iz Jugoslavije.

Od časa je voditelj SLS g. dr. Anton Korošec lepo okrogel. Dobro rejeni ljudje se svoje rejenosti nekam navadno ženirajo in sramežljivo zatrjujejo, da zelo malo in skromno jedo. Dr. Tone Korošec je drug mož. On se je v "Večernem Listu" — v tistem "neodvisnem" dnevniku — potikal na svoje polne prsi in rekel: "ne, nisem jetičen, moja pljuča so zdrava in krepka, okrogličen sem in sem dobro rejen — hvala "bogu" — tako piše "Večerni List"; — kdor mi hoče biti enak, naj dobro je in pije!" Bravo! To je saj odkritosrečno. Vi bedniki po vagonih, kletih in podstrešjih, vi proletarski jetičniki, ki nosite gospoda milijonarja dr. Korošca na svojih mršavih ramah — sedaj veste, kako ostane človek zdrav, in kako se pookrogliči. Dobro jesti in piti se more! Storite vendar tudi Vi tako. Posnemajte dr. Korošca, bivšega ministra dr. Jančovića iz Kozjega, ki je že široki kot daljši, ali pa župnike in korarje — in dobro vam bude.
Tako svete daje ubogim ljudem — klerikalni "Večerni List".

To bo še kulturnega boja! — "Slovenec" pa "Narod" sta se udarila; eden pravi, da se joče, drugi pravi, da se ne joče, namreč čudodelna Kristusova podoba v Limplasu na Špankem. Videla je pravzaprav ništa ne eden, ne drugi, zato toliko praznega besedičenja. Mi pravimo, da Kristus (a ne lesen in stekleni) najbrže res plaka, pa nad tem, da je obema tudi nekaj možganov po nepotrebnem podaril.

Samo 100 dolarjev je dovoljno isvaštati. Finančna delegacija v Ljubljani objavlja uradno: Po rešenju generalnega inspektorja ministristva financ je dovoljeno izvažati iz naše države v inozemstvo do 100 ameriških dolarjev in ne do 1000, kot je bilo to v nekaterih naših listih pomotoma objavljeno.

Smrtna nesreča železničarja. Na glavnem kolodvoru se je pripetila smrtna nesreča. Mladi

Žel. zavirač Alojzij Perme, rodom iz Smarjete na Dolenjskem, je bil vsled akrcnega prometa dodeljen skupini skladišnih delavcev, ki zjutraj čistijo in popoldne v gosti megli je vozil simpone ekspres proti Zalogu. Vsi delavci so se umaknili a tira na drugo stran. V tem trenutku pa je tudi na kolodvor privozil dolenjski vlak. Ke je bila gosta megla in ker je ekspres spuščal paro, Perme ni videl dohoda dolenjskega vlaka. Njegov tovariš France Vov je zapazil pretečo nevarnost ter začel za Permetom kričati, toda bilo je prepozno. Dolenjski vlak je prijel Permeta ter ga podrl na tla. Delavci niso drugega opazili, kakor nezgodo, ko so videli svojega tovariša mrtvega ležati na tiru. Bila je grozna smrt. Lokomotiva mu je zdrobila glavo, na kateri je dobil težke in globoke rane. Kožo mu je vlak snel. Prepeljali so ga v mrtvašnico k Sv. Krištofu. Železničarji so mu priredili lep pogrebni sprevod. Mladi železničar zapuščal mater — vdovo, za katero je skrbel in katera je izgubila starejšega sina v Karpatih.

Nesreča v rudniku. Iz Hrastnika nam poročajo, da je v hrastniškem rudniku med delom težko ponesrečil rudar 22letni Anton Volaj. S premogom naloženi voz je težko povozil rudarja, tako, da so ga prepeljali v ljubljansko deželno bolnico.

Krvav shod v Šmartnem na Pohorju. V nedeljo 21. nov. se je vršil pred cerkvijo v Šmartnem na Pohorju shod SKS, na katerem je govoril kmet Petrovič, pa tudi socijalni demokrat Kristof. Po končanem shodu so se naspotili nekateri v gostilno, kjer je sedel v družbi marljivih devet in njegovih tovarišev kaplan. Takoj je pričela kaplanova družba zmerjati in se jih tudi dejansko lotila. Petrovič je dobil več poškodb in raztrgana mu je bila obleka. Ko je prišel v gostilno sodrug Krištof, so tudi njega napadli, da je oblekal nezavesten. Pri divjanju sta se najbolj odlikovala cerkovnik in organist. Ko je kaplan videl, da postaja stvar resna, jo je natihoma odkuril.

Tudi kmeti so bili primorani pobegniti, razdirjana kaplanova družba pa je za njim streljala.

Oropan ruski knez. Ruskemu knezu Mihaelu Njolajeviču Votkowskemu so bili ukradeni med vožnjo iz Rima v Belgrad na progi Bologna — Mestre trije usnjati kovčki z raznim perilom, obleko, dragocenostmi in okoli 160.000 frankov gotovine. Izaditelju tatu je zagotovljena nagrada 100.000 franc. frankov. Knez se je vozil v ekspresu!

Velik vlom v Šoštanj. Nemani vlomilec so vdrl v zaklenjeno trgovino Ivana S. v Šoštanju ter trgovino popolnoma oplenili. Odnesli so velikanske množine raznega finega angleškega sukna. Vlomilec so brez sledu izginili. Celokupna škoda znaša preko 101.000 K.

Grosen čia. Rajko Hrastnik, 18letni sin železničarja, je v noči od 20. na 21. nov. ubil v Postojni svojo mater, jo zakopal v seno in nato neznan kam pobegnil. Domnevno je krenil v Jugoslavijo.

Ruski begunci v Jugoslaviji. "Politika" poroča: Vsled odobrenja naše vlade bo okoli 10.000 ruskih beguncev, ki so se izselili iz južne Rusije z generalom Wranglom, nastanjenih v Boki Kotorski. Begunce bodo prepeljali iz Carigrada ter jih nastanili v zgradbah, ki so jih postavili avstrijski za stanovanja mornarjem. Verjetno je, da bo kasneje sprejetih še gotovo številno beguncev, ki jih bodo razdelili po krajih, ki so sedaj še zasedenih po Italijanih.

Kako so klerikalci gospodarili pri Gospodarski komisiji za stvarno demobilizacijo s svojim sedanjim klerikalnim kandidatom, gospodom Ogrinom na čelu, o tem je poročal "Slovenski Narod". Revidirala je ugotovila, da se več kot osem mesecev po prevratu ni ivedilo nikakih knjig, iz katerih bi bila razvidna množina blaga in različne vrste blaga. Materijal, ki ga je imela Gospodarska komisija v osrbi, je bil vreden milijonske vsote. Kakor se zdi, stvar precej — smrdi po korupciji. Morda se bo to še pokazalo.

JAVNA ZAHVALA.

Slavonic Immigrant Bank
436 W. 23rd St. New York, N. Y.
Cenjeni:
S zahvalo potrjujem Vam prejem poslanega mi prejemnega poridila mojega brata Simona Schrott iz Konjle na Štajerskem, kateremu sem z Vašim posredovanjem poslal znesel 5202 kron.
Kakor vidim je prejemno potrdilo po njem lastnoročno potrjeno in na ujem opazim tudi obdinski pečat in tajnikov podpis, kar je hvalevredna previdnost. Nadalje opazim, da mi je bil denar vročen v teku treh tednov, za sedanje starokrajске razmere jako hitro. Zato Vam priporočam vsem svojim prijateljem in znanem in ostalim rojakom. — Vaš
Louis Schrott,
Minneapolis, Minn.
(Dec. 17.)

FRENCH LINE
FRANCOSKA ČRTA
"COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE".
Naravnost v Hamburg.
PARNIK "NIAGARA"
odpluje v sredo jan. 5, 1921.
Kabine in tretji razred na raspolago.
Za ceno listke in druge oglašite se pri domačem zastopniku.

PRISELJEVANJE V AMERIKO PREPOVEDANO
Ameriški konsulat v Evropi ne bodo imeli pravice izdajati dovoljenja v Ameriko po 4. marcu, 1921.
Kdor hoče dobiti svoje v Ameriko, naj si da hitro pri meni narediti potrebne listine, tako da osebno v starem kraju dobi dovoljenje od ameriškega konsulata pred 4. marcem, 1921.
MATIJA SKENDER,
Javni notar za Ameriko in stari kraj.
5227 Butler Street, Pittsburgh, Pa.
Sifharta in Trsta v New York stanu 555.00.

CUNARD ANCHOR LINE
PARNIK "CALABRIA"
odpluje dne 25. decembra v Dubrovnik in Trst.
Cene tretjemu razredu so: Dubrovnik \$125.00 — Trst \$115.00 in \$5.00 vojnega davka.
PARNIK "CARONIA"
20.000 tonelat
v Napulj, Trst mimo Napulja.
odpluje dne 15. januarja 1921
Cene tretjemu razredu je \$104.50 in \$5.00 vojnega davka.
Oglašite se pri bližnjem Cunard agentu.

Za božične praznike.
Božični prazniki se bližajo. V tem času hote ali ne hote bolj gosto mislimo na svoje ljudi onkraj oceana.
POTOVANJE V STARI KRAJ. Ako ste namenjeni potovati v stari kraj in obhajati praznike v krogu svojih dragih, potem je sedaj čas da se odločite za odhod in si priskrbite parnik in druge. Za ta slučaj nam naša tvrdka nudi točno in pošteno postrežbo. Najboljše prilnosti na raspolago so:
PARNIKI ZA TRST: 10. nov. Pannonia, — 18. nov. Belvedere, — dec. Argentina in 22. dec. President Wilson. To so vsi parniki, grede direktno na Trst. (Ako pa hočete iti na Genova in potem vlakom na Trst. — kar Vam rame firme neodbitno ponujajo, — V pe tudi mi lahko postrežemo.) Pišite po vozni red.
PARNIKI NA HAVRE IN OHERBURG: 11. nov. Imperator, — nov. La Lorrains, — 20. nov. La Touraine, — 23. nov. Aquitania, 25. nov. Caronia, — 27. nov. La Savoie, — 1. dec. La France, — dec. Rochambeau, — 9. dec. Imperator, — 9. dec. Saksonia, — dec. La Lorrains, — 14. dec. Aquitania.
IZ STAREGA KRAJA je že prišlo na stotine potnikov — brate, sestre, otroke, starišev, nevest, prijateljev itd., za katere je naša tvrdka uspravila potrebne listine in jim poslala, oziroma preskrbela karte. Številna zahvalna pisma pričajo, da naša tvrdka stori za potnike toliko, kolikor se sploh da storiti. — Mnogi rojaki kupijo v stariem kraju karte za svoje sorodnike, a ko isti pridejo v New York in imajo stitnosti na Ellis Islandu, pa nas prosijo za pomoč. Treba da na to vnaprej mislite in si tako prihranite nepotrebne stitnosti stroške. Ako ste torej namenjeni dobiti kako osebo iz starega kraja potem je Vam in Vašemu potniku v korist, da naši tvrdki poverite tozadnje posla.
POŠILJANJE DENARJA. Že od nekdanj pošiljajo ameriški rojaki svojcem v stari kraj denarna darila za praznike, v tem vesmeri pa bodo to storili sedaj, ko je v starem kraju potreba toliko večja. Tudi v tem slučaju Vam more biti naša tvrdka na raspolago. Naše cene so vedno med najnižjimi in tudi v točnosti na mosta naša tvrdka med najtočnejšimi.
Za nadaljna pojasnila pišite na:
LEO ZAKRAJBEK,
70—9th Ave., New York City, N. Y.

Josip Kostanjevec
NA SOLNČNIH TLEH.
POVEST.

(Nadaljevanje).
A še hušji je prepad, ki ga je izkopal sam in radovoljno, žrtvujoč se narodnostnemu principu. Ali ne delajo drugi v tem oziru drugače? So li tako ozkorneni kot on? Porenta! Kako je poudarjal svojo srečo, kako zadovoljno se je smejal. V tej svoji reči nima niti časa misliti na kaj drugega. Ali ne bi bil prav tako srečen tudi on? Elza ima v sebi vse vrline, ki bi jih on zahteval od svoje veste. In vendar ni niti misliti na to. Njegova prbega na sme biti prazna beseda, mora držati za sedaj in za vse večne čase!
Skoro glasen je bil njegov vsklik. Ozri se je, ali ga ni čulo tuje uho.
In res ga je čul nekdo. Nekoliko više med grmovjem za njegovim hrbtom je bila druga klop, skrita v ozadju. Na njej je sedel postaren mož, napol gosposko napol meščansko oblečen, s črnim širokrajnim klobukom na glavi. Njegove oči so s e v tem trenutku srečale s Podlipnikovimi. Oba sta se gledala nekoliko hipov. In Podlipniku se je zdelo, da je ta obraz že nekje videl, a ni se mogel spomniti, kje bi to bilo. A zavedal se je, da je moralo biti že davno, davno. In da so bili tistokrat lepši časi od sedanjih. Toda dolgo ni mogel misliti na to, zakaj na ovinku se začeli glasovi in zagledal je po poti navzdol prihajajočega Porento v večji družbi. In svojim očem ni verjel, ko je takoj za njimi ugledal gospo Burlattijevo z Elzo in drugimi otroki.
"O, o, Podlipnik. Tudi ti tukaj? Pozdravljen!" je vzkliknil Porenta, ko je zagledal Podlipnika.
Mož na gornji klopi se je v tem času naglo dvignil in strmel navzdol v Podlipnika. Kakor bi bilo Podlipnikovo ime vzbudilo v njegovi duši burne spomine, tako se je viden nemir polotil njegovega bitja. Toda nihče ni pazil nanj, nihče se ozri tja gor. Počasi je tujee soplel sedel na klop, poveznil klobuk na oči in sklonjen naprej opazoval družbo pod sabo.
Podlipnik je bil za trenotek v zadregi, ko je videl, kdo prihaja. Pa kmalu se je pomiril in toplo stisnil roko Porentovo.
"Tu moja soproga, tu otroci," je predstavil Porenta. "In tu gospa Burlattijeva z gospodino Elzo."
Ko je Podlipnik pozdravil novo znanko, gospo Porentovo, se je poklonil Burlattijevi in Elzi. Obe sta ga pozdravili prijazno in neprisljčno. Elza pa je stopila prav tik njega ter mu podala roko, povzdignivši svoje velike oči k njemu.

"O, o, saj se poznate, kakor vidim," je hitel Porenta.
"Že precej časa", je menila Burlattijeva. In razjasnili so Porentovim, odkod in odkedaj.
"Pa mi nisi zadnjič tega povedal, ko sva se srečala," se je razvnel Porenta. "Mi smo stari prijatelj z Burlattijevimi, celo nekoliko v sorodu je moja soproga z gospo Burlattijevo. Toda, hajdi z nami! Nekoliko časa, dokler je še solnce, se izprehodimo po tih nasadih, potem smo pa namenjeni počasi do Barkovlj. Tam čašo vina in nekoliko prigrizka, nato s tramvajem proti domu. Lepa partija, krasna in pa solnčni zahod danes!"
Podlipnik se je priklonil družbi, ki je zavila zopet po poti navzgor in dalje po ravnici proti gradu.
Istočasno, ko je izginila družba za prvo sečjo, se je dvignil tudi tujec na klopi nad njimi in krenil po tisti poti počasi za njo, kakor bi pazil, da se mu preveč ne oddaljijo, da vsaj vedno sliši njih glasove na ovinkih. Semtertje je pospešil korake, kakor bi se bal, da se mu oni ne izgubijo izpred oči.
Posebne pozornosti pa ni bilo treba, zakaj precej glasna je bila ta družbica. Za to so zlasti skrbeli otroci. Dolgo že niso bili tako prosti in sedaj niso vedeli, kaj bi počeli, s čim bi izražali svoje veselje in notranje zadovoljstvo. Poti so jim bile preozke, žbene ograje preniske, grmovje prebužno. Vmes vršič in vpitje, da bi prebilo železna usesa. Mnogo so se morale dame truditi, da so krotile to neugnano razposajenost.
Zato sta bila Porenta in Podlipnik vedno nekoliko korakov naprej in v svojih pogovornih nemotena.
"Večkrat sem te dni že mislil nate, prijatelj, kako bi tudi ti lahko podpiral naša stremljenja in naše odgojevalno delo," je govoril Podlipnik. "Glej, začeto je že na mnogih straneh, tudi moja malenkost se mu ne odteguje in kakor je videti, ne pada seme na poščena tla. Tako mi zatrjujejo vsi, ki so z mano vred prevzeli tešavno nalogo ljudskega izobraževanja v Trstu. Predvsem je treba vzbuditi narodno zavest v vsakem poedincu, nobenega, niti najmanjšega ne smemo izgubiti. In ko smo to zavest vzbudili, ni več posebno težko, da jo tudi utrdimo."
Porenta se je smehljaj in poslušal, toda rekel ni ničesar.
"Še vedno nam manjka sodelavcev, premo la nas je," se je vedno bolj zavzemal Podlipnik, "da bi započeli veliko delo na vseh koncih in krajih, vsak po svojih močeh. In o pravem in ugodnem času, da iskujemo rešiti tudi tiste, ki nam ji je že skoro pošlo mesto in pogoltnilo sovražno tujstvo. Pri svoji inteligenci bi nam bil vrio dobrodošel sotrudnik, saj sem te poznal v Ljubljani kot navdušenega in za vso prosveto vnetega narodnjaka."

TEKOM TRENH TEDNOV
se izplačujejo denarne pošiljatve v staro domovino poslana po
SLAVONIC IMMIGRANT BANK,
ki je pod neposredno kontrolo bančnega ministristva države New York.
Kdor z našim posredovanjem pošlje denar svojcem v staro domovino ga izplačamo naslovníku v teku treh tednov. Po nam poslani denar se izplačuje v nakazanem znesku brez kakšnega odbitka za kakršnekoli stroške. Ob toje sicer Banke ki računajo stroške za pošiljanje pošiljalcu in prejemniku, a mi ne računamo nobenih stroškov za to. Cene, ki Vam jih nudimo v jugoslovanskih kronah ali dinarjih izplačujemo v celoti in ne računamo za to nobenih stroškov.
Naša Banka je Državna Banka s vplačanim kapitalom od 100.000.00 dolarjev in vplačanim rezervnim fondom od 30.000.00 dol. in ta cel kapital in rezervni fond je poroštvo za gotovo in točno izplačilo poslanega denarja v starem kraju v teku treh tednov. Vsa izplačevanja denarja v Jugoslaviji nadzoruje osebno naš tam nahajajoči se glavni blagajnik g. Pavlovič.
Razun najhitrejšega in najtočnejšega pošiljanja denarja prodajamo
PREVOZNE LISTKE ZA VSE PARNIKE
preko Atlantskega oceana, Sredozemskega morja. Neposredni smo zastopniki vseh parniških društev in pri nas lahko dobite najboljši prostor na parniku, ako nam to za časa naznanite.
Dobivamo potnike iz starega kraja v Ameriko in vam dajemo vsa navodila za to brezplačno.
Pripravljamo potnikom pase (potna dovoljenja) za stari kraj in pomagamo dobiti vse druge k temu potrebne spise.
SLAVONIC IMMIGRANT BANK
436 West 23rd Street, New York, N. Y.

(Dalje prihodnj.)